Антинаркотическая акция 
«Сообщи, где торгуют смертью!» 
стартует 11 по 22 ноября в Коржевском сельском поселении.
        Об этой акции знают многие жители  и важно, чтобы люди не были равнодушными, не оставались в стороне от проблемы, сообщали в правоохранительные органы о фактах незаконной продажи психоактивных веществ, наркотических средств, обращались к специалистам - психологам, наркологам за своевременной помощью. Сотрудники наркоконтроля, специалисты Славянского наркологического диспансера проведут мероприятия по активному информированию населения по всем интересующим их вопросам (анонимно).

         Сообщить о местонахождении наркопритонов, точек сбыта наркотиков, наркопреступлениях можно по   телефонам:

2-10-72 – отдел МВД России по Славянскому району

4-25-80 – антинаркотическая комиссия Славянского района

3-29-77 – наркологический кабинет Славянской ЦРБ

          Жители поселения могут обратиться по данным телефонам и сообщить о местах распространения наркотиков, задать наркополицейским вопросы, связанные с профилактикой наркомании, лечением и реабилитацией наркозависимых. 

В проведении антинаркотических мероприятий в рамках данной акции готовы оказать свою помощь правоохранительные структуры, представители органов исполнительной власти, местного самоуправления, сельских поселений, руководители образовательных учреждений, общественных организаций, средства массовой информации.

Звони, анонимность гарантируется:

ЭТО  КАСАЕТСЯ КАЖДОГО!
