Протокол № 1

заседания Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства Коржевского сельского поселения Славянского района

Дата заседания: 18.03.2020

Время заседания: 16-00 часов

Вопросы заседания:

1. Информация об итогах реализации муниципальной программы муниципального образования Коржевское сельское поселение «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Коржевского сельского поселения Славянского на 2018 -2020 годы», утвержденной Постановлением администрации Коржевского сельского поселения № 178 от 08.11.2017г., с изменениями № 213 от 30.12.2019 г.

2. Информация об изменении условий предоставления унитарной некоммерческой организацией микрокредитной компанией «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» микрозаймов бизнесу по программе «Старт».

3. Об использовании «серых» схем оплаты труда работников у субъектов малого и среднего предпринимательства и о принятии мер по недопущению задолженности по заработной плате перед работниками.

Присутствовали:

Трегубова Людмила Николаевна - глава администрации Коржевского сельского поселения Славянского района, председатель Совета;

Демченко Любовь Васильевна - начальник финансового отдела, заместитель председателя Совета

Осипанова Ольга Валентиновна - специалист по земельным вопросам, ответственный за малые формы хозяйствования на территории поселения, ответственный секретарь Совета
Приглашенные: 

Платонова В.А. - специалист по налогам МКУ «Коржевский центр» 

Члены Совета:

Зеленцова Ирина Ивановна - начальник общего отдела администрации;

Ченская Юлия Алексеевна - директор МКУ «Коржевский центр»;

Безворотняя Любовь Васильевна - индивидуальный предприниматель;

Буркот Сергей Иванович - депутат Совета Коржевского сельского поселения;

Клесова Людмила Андреевна - индивидуальный предприниматель.
Слушали:

1. Л. В. Демченко об итогах реализации об итогах реализации муниципальной программы муниципального образования Коржевское сельское поселение «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Коржевского сельского поселения Славянского на 2018 - 2020 годы», утвержденной Постановлением администрации Коржевского сельского поселения № 178 от 08.11.2017 согласно требованиям п.1.ч.1.ст.11 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» с изменениями № 213 от 30.12.2019 года.

На территории Коржевского сельского поселения по итогам 2019 года предпринимательскую деятельность осуществляло 95 субъектов малого и среднего предпринимательства. Из них: объекты розничной торговли – 46 ед., предоставление услуг грузового транспорта – 14 ед., представление услуг в области растениеводства – 9 ед., проведение строительных работ – 7ед., КФХ – 2 ед., предоставление бытовых услуг – 14 ед. За 2019 год открылось 17 объектов. В 2018 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства составляло 145, что на 52 единиц выше показателей 2019 года. 

Численность наемных работников субъектов малого и среднего предпринимательства в 2019 году составила 73 чел., 70 чел.- на малых  предприятиях, 3 - на микропредприятиях. В 2018 году данный показатель составлял 95 человек, что на 22 человека выше показателей 2019 года. 

На территории Коржевского сельского поселения действует муниципальная программа «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Коржевского сельского поселения Славянского на 2018 - 2020 годы», с изменениями № 213 от 30.12.2019 г. 

Программой определены мероприятия по развитию малого и среднего предпринимательства в Коржевском сельском поселении, реализация которых позволит:

- совершенствовать систему государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в Коржевском сельском поселении;

- обеспечить развитие малого предпринимательства в приоритетных направлениях социально-экономического развития Коржевского сельского поселения;

- обеспечить оптимальное использование финансовых ресурсов, выделяемых на развитие малого и среднего предпринимательства. 

Реализация программных мероприятий также позволит обеспечить повышение конкурентоспособности системы малого и среднего предпринимательства, окажет существенное воздействие на общее социально-экономическое развитие и рост налоговых поступлений в бюджет поселения. 

В 2019 году на реализацию мероприятий программы из средств местного бюджета было выделено 80 тыс. рублей. Средства направлены на оказание информационно-консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. В 2019 г. освоено 65 тр. на  изготовление баннеров, информационные стенды. 

Оказание финансовой поддержки рассматривается, но т.к. бюджет более 70% дотационный администрация не может использовать деньги из краевого бюджета на оказание финансовой помощи малым предприятием.

Программой также предусмотрены мероприятия, не требующие финансирования:

1) размещение нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства, в средствах массовой информации.

Информационные материалы по вопросам развития малого и среднего предпринимательства размещаются на официальном сайте администрации Коржевского сельского поселения и на инвестиционном портале Славянского района. 

Муниципальным образованием Славянский район обеспечена работа телефона «горячей линии» и «ящика доверия» по вопросам деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В 2019 году в администрацию Коржевского сельского поселения поступило 8 устных обращений: 1 по вопросам снижения налоговой ставки на имущественный налог, 4 по вопросам кадастровой стоимости объектов принадлежащих субъектам малого предпринимательства на территории Коржевского сельского поселения и исчисления на них налогов, предоставления земельных участков для ведения предпринимательской деятельности, льготного кредитования начинающих предпринимателей, 3 по вопросам предоставления субсидий  субъектам малого предпринимательства, применения кассовых аппаратов. На все поступившее обращения заявителям даны разъяснения.

Эффективность реализации подпрограммы по результатам проведения оценки эффективности признана средней.

Слушали:

2. О. В. Осипанову об изменении условий предоставления унитарной некоммерческой организацией микрокредитной компанией «Фонд микрофинансирования Краснодарского края» микрозаймов бизнесу по программе «Старт».

На территории Краснодарского края осуществляет свою деятельность унитарная некоммерческая организация микрокредитная компания «Фонд микрофинансирования Краснодарского края». Работа «Фондом микрофинансирования Краснодарского края» проводится в соответствии с национальным проектом «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 

В настоящее время в «Фонде микрофинансирования Краснодарского края» значительно улучшились условия предоставления микрозаймов бизнесу по программе «Старт».

Начинающие предприниматели смогут получить до 1 млн. рублей по ставке от 2 до 4 процентов годовых и отсрочкой по оплате основного долга до 12 месяцев при наличии бизнес-идеи и грамотно проработанного и обоснованного бизнес-плана.

Для студентов, финалистов школы молодого предпринимателя, победителей краевого конкурса в области качества «Сделано на Кубани» и предпринимателей, завершивших профессиональное обучение в центрах занятости населения, процентная ставка теперь составляет всего 2 %. 

Для остальных начинающих предпринимателей ставка по займам снижена до 4%. Максимальный срок займа увеличен до 3 лет.

У предпринимателей, чей бизнес уже начал приносить прибыль, появится возможность получить финансирование в размере до 3 млн. рублей.

Условия, действующие ранее, - процентная ставка – от 3,5 % до 5,5 %, сумма микрозаймов – от 100,0 тыс. рублей до 2 000,0 тыс. рублей, срок – от 7 до 24 месяцев, льготное погашение основного долга – до 6 месяцев.

С правилами предоставления займов можно ознакомиться на сайте www.fmkk.ru.

Слушали:

3. Платонову В.А о схеме «серой» (часть заработных средств в конверте) или «черной» заработной платы (вся сумма в конверте) прибегают работодатели представляющие торговлю. Сокрытие заработной платы негативно влияет на наполняемость бюджетов всех уровней. Поскольку ведет к сужению налоговой базы и перераспределению средств поддержки от действительно нуждающихся к формально нуждающимся. Сокращение отчислений в Пенсионный фонд также связано с официально оформленным заниженным размером заработной платы, который влияет на формирование страховой части трудовой пенсии граждан. На рынке труда особую ценность приобретает работодатель, производящий оформление сотрудников в соответствии с нормами трудового законодательства и обеспечивающий ему все социальные гарантии. 

Ужесточить меры по легализации «серой» заработной платы: контрольно-надзорная работу, мероприятия административного характера и разъяснительную работу.

Административная ответственность за нарушение трудового законодательства предусмотрена ст.5,27 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (КоАП РФ). Нарушение законодательства о труде  и об охране труда (выплата заработной платы ниже уровня, установленного действующим законодательством РФ. Бесспорно, является нарушением трудового законодательства) может повлечь наложение на юридических лиц административного штрафа (ч.1 ст.5.27.КоАП РФ). Административное приостановление деятельности (ч.1 ст.5.27КоАП РФ). Либо дисквалификацию должностного лица (ч.2 ст. 5,27 КоАП РФ).

Заслушав и обсудив полученную информацию члены Совета решили:

1. Довести данную информацию до предпринимателей поселения.

2. Специалистам ответственным за поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства Коржевского сельского поселения продолжить информационно-консультационную, разъяснительную работу с представителями малого и среднего предпринимательства. 
Информацию о мерах гос. поддержки размещать на сайте Коржевского сельского поселения и информационных стендах. 

Секретарь Совета                                                                         О.В.Осипанова
