                               Перепись на Портале Госуслуг.
Самостоятельно пройти интернет-перепись на Портале Госуслуг можно будет с 15 октября по 8 ноября 2021 года. Для этого нужно будет выбрать услугу «Пройти перепись населения». Электронная анкета  заполняется не только на себя, но и на членов своей семьи, составляющих домохозяйство.
	Процесс заполнения электронной анкеты займет не более 20 минут, в нее включены 33 вопроса, большая часть из них посвящается самому человеку – это традиционные вопросы о возрасте, поле, уровне образования, национальности, семейном положении, источниках дохода респондента. Еще треть в анкете занимают вопросы об условиях проживания.
	В течении всего периода Интернет-переписи предусмотрена возможность отправки запроса в тех поддержку ЕПГУ 24 часа в сутки. Ответ размещается в личном кабинете пользователя.
	В случае незавершенного или неполного заполнения переписных листов на ЕПГУ респондентам напоминается о сроках окончания этапа Интернет-переписи и важности полноты сбора данных с целью стимулирования населения к прохождению переписи через сеть Интернет.
	После успешного прохождения переписи респонденту направляется информационное сообщение ЕПГУ следующего содержания: «Сведения о домохозяйстве приняты Росстатом, благодарим за участие в переписи населения».
	После завершения заполнения электронных переписных листов, для каждого респондента,  прошедшего перепись формируются уникальные коды подтверждения прохождения переписи, которые содержат закодированную информацию о реквизитах переписного листа, идентификаторе домохозяйства, поле респондента и его родственных отношениях с членами домохозяйства и QR- код с информацией о результатах прохождения переписи на домохозяйство. В дальнейшем, эти  коды  необходимо  предъявить переписчику, посетившему ваше  помещение,  для сверки полноты и точности  сведений.   
