УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта 

благоустройства сельских территорий в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на 2024 год
Коржевского сельского поселения Славянского района
07.04.2023 г.

В соответствии с Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» администрация Коржевского сельского поселения Славянского района проводит общественное обсуждение проекта благоустройства сельских территорий в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» Коржевского сельского поселения Славянского района на 2024 год по объекту: 
- освещение ул.Солнечной в х.Коржевском.

 Общественное обсуждение будет проводится:

в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте администрации Коржевского сельского поселения Славянского района по адресу: https://korgevskiy.ru («Комплексное развитие сельских территорий»).

Начало общественного обсуждения - 10 апреля 2023 года.

Окончание общественного обсуждения - 25 апреля 2023 года.

Полная информация об обсуждаемом проекте размещена:

в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте администрации Коржевского сельского поселения Славянского района по адресу: https://korgevskiy.ru.
Общественное обсуждение Проекта заключается в направлении представителями общественности замечаний и предложений к проекту на официальный адрес электронной почты администрации Коржевского сельского поселения Славянского района - finkor.s.p@mail.ru.
Замечания и предложения представителей общественности к проекту должны соответствовать требованиям, предъявленным к обращениям граждан установленным Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Замечания и предложения представителей общественности к проекту поступившие после срока завершения проведения общественного обсуждения проекта, не учитываются при его доработке и рассматриваются в порядке, установленным Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Начальник общего отдела 
администрации Коржевского сельского поселения 
Славянского района                                                                       И.И.Зеленцова
