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АДМИНИСТРАЦИИ КОРЖЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО

ПОСЕЛЕНИЯ СЛАВЯНСКОГО РАЙОНА

ПРОТОКОЛ
хутор Коржевский
26 апреля 2023 года                                                                                                № 2
Совещания по вопросу

общественного обсуждения

проектов благоустройства 
сельских территорий в рамках 
государственной программы 
«Комплексное развитие сельских 
территорий» на 2024 год
Председатель: Зеленцова И.И. – начальник общего отдела администрации Коржевского сельского поселения Славянского района;

Секретарь: Осипанова О.В. – специалист 2 категории по развитию ЛПХ и земельным вопросам.

Присутствовали: 15 человек 


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О результатах общественного обсуждения проекта благоустройства сельских территорий в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» Коржевского сельского поселения Славянского района на 2024 год по объекту:
- освещение ул.Солнечной в х.Коржевском.


1. СЛУШАЛИ:


О результатах общественного обсуждения проекта благоустройства сельских территорий в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» Коржевского сельского поселения Славянского района  на 2024 год. 

Зеленцова И.И. - Администрацией Коржевского сельского поселения Славянского  района обеспечено проведение процедуры общественного обсуждения проектов благоустройства сельских территорий в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» Коржевского сельского поселения Славянского района на 2024 год по объекту: - освещение ул.Солнечной в х.Коржевском путем размещения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте администрации Коржевского сельского поселения Славянского района по адресу: https://korgevskiy.ru (Комплексное развитие сельских территорий) контактной информации для направления замечаний и (или) предложений к Проекту.
В период с 10 апреля  по 26 апреля  2023г. на официальный адрес электронной почты администрации Коржевского сельского поселения Славянского района (finkor.s.p@mail.ru) замечаний и предложений от представителей общественности к Проекту не поступило.


РЕШИЛИ:

1. По результатам общественного обсуждения проекта продолжить процедуру их согласования в установленном порядке.

Председатель




                                 И.И.Зеленцова
Секретарь








     О.В.Осипанова


